

編者的話

本期內容共收錄兩篇原著、兩篇綜論、一篇專欄和一篇國內、外新知。兩篇原著中，原著主題一「臺灣南部某醫學中心 KPC-2 與 KPC-17 產碳青黴烯酶腸桿菌菌株特性之比較」。以回溯方式進行 CRE 菌種基因別分組分析，探討 KPC2 與 KPC17 的人口學、菌株種類、抗生素使用史、死亡率、抗藥性狀態等差異。原著主題二「醫療院所工作者感染新冠病毒的風險和感染後的臨床表現」，該研究運用問卷方式調查醫療工作人員感染者的主要症狀、可能感染場域、疫苗施打情形及對防疫措施看法等做分析，該篇作者希望藉由調查結果對於防疫措施的分析檢討，以利日後面對未知新興傳染病措施做適當地修正及改進參考。

兩篇綜論中，第一篇主題「沈默的疫情 -- 台灣抗生素抗藥性問題暨感控人力現況」，面對全球抗藥性日益嚴重且我國感染症專科醫師匱乏之問題，期望透過引進個案管理量表與強化抗生素管理策略應用，提升跨團隊整合、強化用藥多元化策略，以降低抗生素抗藥性。第二篇主題「愛滋感染者 COVID-19 流行病學及預後」該篇主要探討患有 COVID-19 的愛滋感染者的臨床表現及預後，發現未控制良好的愛滋感染者有較高的重症和死亡風險。且愛滋感染者接種 COVID-19 疫苗反應不錯，但對於未服用抗病毒藥或典型 AIDS 的病人可能對疫苗的反應較差。依指引建議不論 CD4 T 細胞數值應都應儘早接種 COVID-19 疫苗。

專欄主題為「重新審視新冠疫苗的配方成分與功能機制」。新知則為「中心靜脈導管相關血流感染中的抗菌阻隔蓋：系統性回顧與統合分析」，主要探討國外使用抗菌阻隔蓋來預防 CLABSI 的成效回顧。本期雜誌內容涵蓋眾多眾所矚目的議題。期盼透過閱讀這期內容豐富的文章，能為讀者的實際工作提供最大的助益與應用價值。